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N I E D E R S C H R I F T 

 

über die 11. öffentliche 
 

Sitzung des Gemeinderates Rettenbach 
 

am 16.12.2024 von 19:00 Uhr bis 19:43 Uhr 
im 1. OG der Gemeindehalle Rettenbach 

 
Rettenbach, 25.03.2025 

 
Vorsitzende: 
 
Erste Bürgermeisterin Sandra Dietrich-Kast 
 
Mitglieder: 
Herr Werner Brenner   
Herr Franz Feil   
Frau Manuela Geißler   
Herr Ralf Hoffmann   
Herr Thomas Kraus   
Herr Markus Neumann   
Herr Martin Ostermeyer   
Frau Anja Schinzel   
Herr Herbert Sittenberger   

 
Entschuldigt abwesend: 
Zweiter Bürgermeister Herr Alexander von Riedheim   
Frau Hedwig Feucht   
Herr Matthias Stürminger   

 
Ferner waren anwesend: 
Herr Christoph Zeh   

 
Schriftführerin: 
Manuela Baur 
 
Die Zahl der Gemeinderatsmitglieder einschließlich Ersten Bürgermeisterin beträgt: 13 
Die Gemeinderatsmitglieder wurden am 11.12.2024 schriftlich unter Angabe der Tagesordnung ordnungsgemäß gela-
den. 
Die Bürgermeisterin stellt die Beschlussfähigkeit im Sinne des Art. 47 Abs. 2 GO fest und eröffnet die Sitzung. 
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TOP Tagesordnung öffentliche Sitzung 

 

1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 18.11.2024 

2. Beantragung einer Zuwendung zur Erstellung eines Hochwasserschutzkonzeptes nach der 
RZWas2021 

3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der Bau- und Umweltausschuss-Sitzung 

4. Sonstiges 

4.1 Sonstiges; Rettenbacher Dorfweihnacht 

4.2 Jahresrückblick 
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Öffentliche Sitzung 
 

1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 18.11.2024 
 
Sachverhalt: 
Gegen die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 18.11.2024 werden keine Einwände erhoben. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Rettenbach genehmigt die Niederschrift vom 18.11.2024.  
 
 
Abstimmungsergebnis:                                                                                                            8:0 

 
Abstimmungsbemerkung:  
2 Enthaltungen 
 
 
 

2. Beantragung einer Zuwendung zur Erstellung eines Hochwasserschutzkonzep-
tes nach der RZWas2021 
 
Sachverhalt: 
Die Gemeinde Rettenbach war im Juni dieses Jahres im Ortsteil Remshart von einer schweren 
Hochwasserkatastrophe betroffen, deren Folgen weiterhin bewältigt werden müssen. Diese Hoch-
wasserkatastrophe hatte ein außergewöhnliches Ausmaß (HQ extrem) und zeigte, dass die beste-
henden Grundlagen nicht ausreichend sind, um solche Ereignisse zu bewältigen. 
 
Die Katastrophe im Juni 2024 erfordert daher aus Sicht der Vorsitzenden eine weitergehende Be-
trachtung. 
 
Um die Situation ganzheitlich zu bewerten und Lösungsansätze zu erarbeiten, soll eine externe 
fachliche Beratung hinzugezogen werden.  
 
Das Ingenieurbüro Dr.-Ing. Koch Bauplanung GmbH wurde von der Vorsitzenden kontaktiert, um ein 
Angebot für diese Leistungen zu erstellen. Dieses liegt inzwischen vor und wird als Richtpreisange-
bot Antragsgrundlage. Besonderer Fokus soll auf die Berücksichtigung des HQ extrem vom Juni 
2024 gelegt werden.  
 
Im Rahmen des Förderprogramms RZWas 2021 besteht nach Ziffer 2.1.6 die Möglichkeit, finanzi-
elle Unterstützung für die Erstellung eines umfassenden Hochwasserschutzkonzepts zu beantra-
gen. Hierfür wird eine Beschlussfassung des Gemeinderats benötigt. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Rettenbach befürwortet die Teilnahme der Gemeinde am Zuwendungsverfahren 
zur Förderung eines örtlichen Hochwasserschutzkonzeptes nach der RZWas 2021 Ziffer 2.1.6. Die 
Verwaltung wird beauftragt noch in 2024 einen entsprechenden Förderantrag nach dem amtlichen 
Muster beim Wasserwirtschaftsamt in Donauwörth einzureichen. 
 
 
Abstimmungsergebnis:                                                                                                          10:0 
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3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der Bau- und Umweltausschuss-Sitzung 
 
Sachverhalt: 
Öffentlich: 

• Top 1: Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 18.11.2024 
• Top 2: Bauantrag zum Neubau einer landwirtschaftlichen Mehrzweckhalle auf Flur-Nr. 62 der 

Gemarkung Rettenbach, St.-Ulrich-Straße in Rettenbach 
• Top 3: Sonstiges: keine Wortmeldungen 

 
 

4. Sonstiges 
 
 

4.1 Sonstiges; Rettenbacher Dorfweihnacht 
 
Sachverhalt: 
„Rettenbacher Dorfweihnacht 2024“ 
Die Vorsitzende bedankt sich bei allen Mitwirkenden. Alle Helfer haben durch die hervorragende 
Zusammenarbeit den Abend der Dorfweihnacht zu einem besonderen Erlebnis für die vielen Besu-
cher gemacht.  
 
 

4.2 Jahresrückblick 
 
Sachverhalt: 
Die Vorsitzende schildert einen kurzen Überblick über den Verlauf des ganzen Jahres.  
 
• Sanierung Umgestaltung des Kirchplatzes mit ELER (Förderzusage erwartet Anfang 2025) 
• Kanalisierungen durchgeführt 
• Erweiterung Kita in die Wege geleitet (Planvorstellung 2025) 
• Verkauf von Bauplätze „Am Hirtenbach“ 
• Sanierung der Mauer mit Treppenanlage vorbereitet 
• Hochwasser-Schäden beseitigt und repariert 
• Fertigstellung der Hallensanierung 
• Neubau Kinderspielplatz Harthausen  
 
Zugleich bedankt sich die Vorsitzende recht herzlich beim Gemeinderatsgremium für die konstruk-
tive und gute Zusammenarbeit.  
Ein besonderer Dank geht außerdem an alle Mitarbeiter der VGem. 
 
 
 
 
 
Vorsitzende:  Schriftführerin: 

 
 
 
 
Sandra Dietrich-Kast 
Erste Bürgermeisterin 

 Manuela Baur 
 

 
  


